

# 宋河粮液·国字六号

## 产自老子故里的手酿原浆

中国性格·厚重宋河 | 宋河酒业股份有限公司

A32 責任編輯：黃雲濤

中國新聞  
CHINA NEWS

2011年8月16日(星期二) 香港文匯報 WEN WEI PO

### 滬交大發佈世界大學新排名 港5大學入圍

# 兩岸三地35所高校晉500強

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道)上海交通大學世界一流大學研究中心15日發佈2011年「世界大學學術排名」,哈佛大學連續九年登頂,而中國,包括內地、台灣地區及香港特區共有35所中國高校進入500強。其中,台灣大學、香港中文大學、北京清華大學三所高校的排名均位於200名以內。

「世界大學學術排名」每年發佈一次,排名以國際可比的科研成果和學術表現作為主要指標,包括獲諾貝爾獎和菲爾茲獎的校友、教師折合數、各科學領域被引用次數最高的科學家數、在Nature和Science雜誌發表的論文折合數、被科學引文索引(SCIE)和社會科學引文索引(SSCI)收錄的論文數、師均學術表現等。自2003年首次發佈以來,以其評價體系的客觀與透明引領國際大學排名的浪潮,在世界範圍內,許多政府與大學均從該排名出發,採取各種舉措提升大學的國際影響力。

#### 美國8所大學世界前十

在2011年的排名中,美國大學的優勢仍然非常明顯,有8所大學進入了世界前十,53所大學進入世界百強。哈佛大學連續九年位列全球第一,斯坦福大學和麻省理工學院分別排在第二和第三位,英國的劍橋大學和牛津大學也都進入了世界前十。亞洲地區排名最高的是東京大學和京都大學,分別排在第21名與第27名。

共有35所中國高校進入了今年的500強榜單,港台地區共有12所。中國高校中,排名最高的是台灣大學,位列榜單第102至150名

(100名之後採用模糊排名方式)。前任校長高錕教授獲得2009年度諾貝爾物理學獎,助力香港中文大學排名中國高校第二,位於總榜單第151至200名。香港地區,另有香港大學、香港理工大學、香港科技大學、香港城市大學四所高校上榜,前三者位於第201至300名,城市大學則位列第301至400名。

#### 北京清華內地排名最高

中國內地位列世界500強的大學有23所,為榜單2003年首次推出時內地榜單大學數的近3倍。位於第151至200名的清華大學為內地高校中排名最高,北京大學、復旦大學、南京大學、上海交通大學、中國科學技術大學、浙江大學6所高校排名第201至300名。

#### 內地大學論文數量佔優

據透露,內地大學在國際論文數量指標上表現較好,但在國際學術大師、國際頂尖期刊論文等指標上,國內名校與世界百強大學還有很大差距。

此外,今天同時發佈的2011年「世界大學學科領域排名」和「世界大學學科排名」顯示,清華大學、上海交通大學、浙江大學等6所學校入圍工科領域排名世界百強。



上海交通大學發佈2011年「世界大學學術排名」中,中國共有35所高校進入500強。其中,台灣大學、香港中文大學、北京清華大學的排名均位於200名以內。上圖為北京清華大學;下圖為香港中文大學。



### 港泳手錯過大運會預賽

## 會方：處理符國際泳聯規定

香港文匯報訊(記者 熊君慧 深圳報道)香港運動員Chu Kevinkmyin報名參加26屆大運會男子200米仰泳預賽,在8月14日比賽當天,檢錄處技術官員多次點名未到,經報國際大體聯游泳CT主席按運動員棄權處理。深圳大運會中心游泳館競賽團隊昨日晚間發佈消息稱,整個處理過程符合國際泳聯及FISU相關規定。對於Chu Kevinkmyin未能參加男子200米仰泳預賽,競賽團隊深感遺憾,競賽團隊將進一步加強對競賽規則的強調和告知。

#### 競賽團隊深感遺憾

大運會中心游泳館競賽團隊稱,考慮到大學生運動會運動員臨時報名和棄權情況較多,組委會預計的預賽每項開始時間僅作為參考時間。對此國際大體聯游泳CT主席在賽前領隊會議上也曾作出明確說明:請各運動隊提醒運動員按照實際比賽時間到達檢錄處,以免錯過比賽。

據稱,國際大體聯游泳CT主席在200米仰泳預賽的賽前技術會議上,已經明確告知各個參賽代表隊:運動員須在本場比賽前20分鐘到達檢錄處報到,未及時報到者將按棄權處理。

為避免運動員因失誤而錯過比賽,競賽團隊在規則允許的範圍內,已經適當放寬了運動員到檢錄處的報到時間,而且國際大體聯游泳CT主席也多次親自通知運動隊要及時報到。

對於Chu Kevinkmyin未能參加男子200米仰泳預賽,競賽團隊深感遺憾,競賽團隊將進一步加強對競賽規則的強調和告知,希望Chu Kevinkmyin在接下來的比賽中能夠取得優異的成績。

# 高鐵降速 專家指因應市場需求



京滬高鐵8月16日零時起實行新運行圖,班次減少三分之一。

香港文匯報實習記者沈夢珊綜合中廣網消息 據中國之聲《新聞晚高峰》報道,從8月15日夜間開始,全國鐵路將對京津城際、海南東環和廣珠高鐵路實施降速運行,時速從350公里降到300公里;此外,京滬高鐵路每天開行的列車數量將由目前的88對減少到66對。運營時速降低、車次減少,如此改變,究竟為什麼?是否會影響到乘客的出行呢?

北京交通大學交通運輸學院韓寶明表示:此次減少高鐵路列車對數,恰恰是適應市場表現,是為了滿足更多乘客的不同需求。韓寶明解釋說,在影響高鐵路安全運行的因素中,列車密度也是非常重要的一個方面。適當地減少列車開行的密度不僅有利於減少晚點等意外情況的發生,而且還可以通過更細緻的檢修和調整,保證高鐵路的安全運行。

韓寶明認為,對目前的中國高鐵路而言,讓乘客重拾對高鐵的信心也尤為重要。據悉,從16日起,全國鐵路將開始第一階段的降速調圖:京津城際、海南東環、廣珠城際高鐵路這三條高鐵路開始降速;而京滬高鐵路、滬杭高鐵路開行的列車數量也有所減少。從8月28日起,第二階段的降速調圖將拉開序幕,包括滬杭高鐵路在內的幾乎全國所有鐵路都有或多或少的降速。

#### 讓乘客重拾信心很重要

除了京津、滬杭兩條高等級高鐵路線由350公里降到300公里外,客運專線上海至武漢、合肥、溫州、福州、廈門等地的D車將由250公里降至200公里,走既有線路的上海至長沙、南昌等地的D車將降至160公里。

另外,從今日(16日)零時起,京滬高鐵路每日開行的列車數量將有由此前的88對減少到66對。其中,停運的自上海虹橋至北京南的高鐵路列車有16趟。18日起還將停運一趟G138次。

#### 京滬高鐵路班次停運3成

這意味著本周起京滬高鐵的列車將有三成的班次停運。鐵路部門表示,調整後的上海虹橋至北京南之間的最短運行時間仍為4小時48分,原有的兩對上海虹橋至北京南一站直達列車、6對省際直達列車仍然開行。

鐵道部門近日表示,9月1日起,將有京滬線加開夕發朝至動臥列車。業內人士據此預計,動臥列車的全程耗時或許比原來有所增加,而票價也應該會有所下調。

## 衛生部再派4專家 赴溫州會診小伊伊

據衛生部網站15日報道

「7·23」甬溫線特別重大鐵路交通事故中最後獲救的「小伊伊」(項焯伊)(小圖)傷情牽動着很多人的心。為做好「小伊伊」及其他傷員救治工作,衛生部將派員率運動醫學、創傷骨科、康復醫學、神經外科4名專家,於16日上午趕赴浙江省溫州市,對「小伊伊」及一名危重傷員進行多學科會診,科學評估預判病情,制定合理治療方案,保證最佳治療效果。

根據「小伊伊」家屬訴求,衛生部已委託中華醫學學會組織相關專家,積極聯繫國外高水平技術力量,盡早對「小伊伊」進行遠程會診。此前,針對「小伊伊」傷情,衛生部已先後組織神經外科、骨科、普通外科、重症醫學科、手外科、顯微外科專家,與省級、市級專家會診並制定了手術及治療方案。15日,衛生部選派的小兒骨科專家已趕至溫州會診並手術清創,目前「小伊伊」病情穩定、部分創口全層閉合。



## 浙市售血燕全不合格

香港文匯報訊 據中新社15日報道,浙江省工商局指出,目前,浙江市場銷售的血燕不合格率達100%,其亞硝酸鹽的含量嚴重超標。

#### 亞硝酸鹽超標350倍

檢測發現,「鷹皇牌」、「燕之屋」、「正基」、「慶和堂」等品牌血燕無一合格。其中亞硝酸鹽含量最高的是由廣東鷹皇參茸製品有限公司供貨,湖州華聖大藥房有限公司經銷的「鷹皇牌」血燕,其亞硝酸鹽含量高達11,000毫克/千克。「燕之屋」、「正基」、「慶和堂」等品牌血燕亞硝酸鹽最高含量也超過了10,000毫克/千克。

據了解,亞硝酸鹽具有毒性,

在一定條件下會轉化為致癌物質。此次抽檢的問題燕窩中的最高亞硝酸鹽含量已超過350倍之多。

據了解,浙江省市場上銷售的血燕產品多從廣東、廈門等地進入,主要源自馬來西亞等國家。

#### 燕盞多化學去毛加膠水

其實,市面出售的很多燕盞是通過化學去毛後加膠水的「加料燕窩」。一名從事燕窩經營多年的老闆透露說,燕盞採摘後,通常都要經過「除毛」、「成型」、「風乾」等步驟。但「人工揀毛耗時耗力,一個熟練工每天最多揀40克」,有商家為了降低人工成



浙江省工商局指出,目前,浙江市場銷售的血燕亞硝酸鹽的含量嚴重超標。

本,加快速度,就用雙氧水兌製成「化毛藥水」,將燕窩中的雜毛化去。化毛以後,燕盞上原來留有雜毛的地方就有了空隙,賣相不討好,這時候,部分商家還會採用含有木薯粉等成分的膠水對縫隙進行填補,在此過程中還會加水,通過膠把水鎖在裡面。

注。記者從曲靖市政府的官方微博上了解到,珠江水利委員會的專家已於14日到達曲靖,對受污染區域的水質和土壤進行採樣檢測。

#### 專家抵曲靖查檢鎳污染

香港文匯報訊(記者 李艷娟 昆明報道)曲靖珠江源頭鎳渣非法傾倒致污事件,自12日媒體報道以來,其處置檢測情況備受多方關

## 橫行15年穗黑社會受審



以庾潤年為首的黑社會團伙26人在廣州中院受審。

香港文匯報訊(記者 敖敬輝 廣州報道)記者15日從廣州市中級人民法院獲悉,一個在廣州白雲區等地橫行十餘年的黑社會組織日前被檢察機關提起公訴。據悉,該黑社會團伙頭目庾潤年自1995年起,在其哥哥因故意傷害罪被判死刑後,糾集其兄餘黨,組成黑社會團伙。檢察機關指出,該案起訴被告人26名,涉案罪名包括故意傷害罪致一人死亡、二人重傷、六人輕傷,非法持有槍支等、尋釁滋事罪、敲詐勒索罪、開設賭場犯罪活動等。2010年6月,庾潤年被刑事拘留,同年8月經廣州檢方批准逮捕。

## 黔落馬副縣長傳患愛滋 供述與逾30女性有染

據中通社貴陽15日電 今年3月,黔東南苗族侗族自治州三穗縣副縣長楊昌明被「雙規」,隨着調查的深入,種種醜聞開始侵蝕這個山區小城。

在三穗,當地居民瘋傳楊昌明染上愛滋病,據其交代,在任期間曾與30多位女性發生關係,其中多為女幹部及女教師。一時間,當地人人自危。一個更為詭異的消息還稱,楊昌明案發始於一名與其有染的女教師染上愛滋病,隨後該教師以「強姦」罪名向警方報案,從而牽出腐敗案。

黔東南苗族侗族自治州以及三穗縣公檢部門多位辦案人員證實,楊昌明生活作風「相當淫亂」,染上了「不止一種性病」,而這起腐敗案件或於本周內開庭審理。

## 甘孜一藏族僧人自焚

香港文匯報訊 據新華社英文稿報道,四川省甘孜藏族自治州道孚縣一名僧人周一中午自焚死亡。

另據外電援引道孚縣政府消息稱,事發於中午12時40分,不清楚該名藏族僧人自焚的原因,政府已展開調查。